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2021Z13218 

Vragen van het lid Tellegen (VVD) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het artikel «De 28-jarige Marjolein had spijt van de 
Laatste-Wil-pil. Justitie doet nu onderzoek naar haar zaak» (ingezonden 8 juli 
2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «De 28-jarige Marjolein had spijt van de 
Laatste-Wil-pil. Justitie doet nu onderzoek naar haar zaak»?1 

Vraag 2
Kunt u een overzicht geven van de verschillende rechtszaken die er op dit 
moment lopen met betrekking tot de Coöperatie Laatste Wil (CLW) en 
aangeven wanneer de uitspraken van deze rechtszaken worden verwacht? 

Vraag 3
Wat vindt u ervan dat er opnieuw sprake van is dat een jonge vrouw met 
psychische klachten en suïcidale neigingen haar leven heeft beëindigd met 
een illegaal verkregen zelfdodingsmiddel (zie ook de casus van de toen 
19-jarige Ximena)? 

Vraag 4
Bent u het ermee eens dat mensen met psychische klachten en/of suïcidale 
neigingen te allen tijde moeten kunnen rekenen op goede, passende zorg? Zo 
ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Klopt het dat mensen met psychische klachten en/of suïcidale neigingen door 
vrijwilligers van CLW via huiskamerbijeenkomsten op een laagdrempelige 
manier informatie wordt verschaft over het verkrijgen en gebruik van 
zelfdodingsmiddelen? Zo ja, wat vindt u hiervan? 

1 Volkskrant, 3 juli 2021, «De 28-jarige Marjolein had spijt van de Laatste-Wil-pil. Justitie doet nu 
onderzoek naar haar zaak» De 28-jarige Marjolein had spijt van de Laatste Wil-pil. Justitie doet 
nu onderzoek naar de zaak | De Volkskrant
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Vraag 6
Hoe gaat u ervoor zorgen dat mensen met suïcidale neigingen en/of 
psychische klachten worden doorverwezen naar de juiste psychische 
hulpverleningsinstanties? 

Vraag 7
Wat gaat u eraan doen om te voorkomen dat nog meer mensen met 
psychische klachten en/of suïcidale neigingen op laagdrempelige wijze 
informatie kunnen krijgen over het verkrijgen en gebruik van zelfdodingsmid-
delen? Hoe ziet u dit in het kader van de in 2018 gemaakte afspraken in het 
convenant met de chemische industrie? 

Vraag 8
Is er contact tussen het Ministerie van VWS en CLW over de wens van CLW 
om zelfdodingsmiddelen te legaliseren en/of is er naar aanleiding van deze 
casus contact met CLW geweest? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid van 
der Staaij (SGP), ingezonden 7 juli 2021 (vraagnummer 2021Z12996).
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